
🌷 Marec - Keď sa škola otvorila svetu 

S príchodom jari sa školský život rozbehol novým tempom. Marec priniesol cestovanie, 

kultúru, športové výzvy, medzinárodné stretnutia, tvorivé vyučovanie aj aktivity, ktoré 

prepájali poznanie so skutočným životom. Triedy sa čoraz častejšie menili na dielne, galérie, 

laboratóriá či miesta spoločného objavovania. 

Tradičný Marec - mesiac knihy pripomenul význam čítania, práce s textom a rozvoja 

čitateľskej gramotnosti. Knihy sa stali súčasťou vyučovania, rozhovorov aj tvorivých aktivít a 

žiakom opäť ukázali, že literatúra dokáže otvárať dvere do sveta fantázie, poznania i histórie. 

Nezabudnuteľnou skúsenosťou bol lyžiarsky výcvik ôsmeho ročníka. Žiaci si osvojovali 

techniku lyžovania, učili sa bezpečnému pohybu na svahu, prekonávali vlastné obavy a zároveň 

upevňovali vzťahy v kolektíve. Pre niektorých to boli prvé kroky na lyžiach, pre iných 

príležitosť zdokonaliť sa, no pre všetkých čas spoločných zážitkov. 

Marec mal aj silný medzinárodný rozmer. V rámci programu Erasmus+ sme privítali hostí                

zo Španielska, ktorí sa spolu so žiakmi zapojili do vyučovania, tvorivých workshopov, 

prezentácií a spoločných aktivít. Súčasťou mobility bol aj projekt Book of Historical 

Monuments, výmena skúseností a záverečné hodnotenie. Medzinárodné stretnutie prinieslo 

nové pohľady na vzdelávanie, podporilo komunikáciu v cudzom jazyku a obohatilo školu                 

o ďalšie inšpirácie. 

Jar sme privítali aj tradičným vynášaním Moreny, ktoré tento rok získalo výnimočný rozmer 

vďaka účasti španielskych hostí. Žiaci spoznali význam ľudového zvyku, vlastnoručne Morenu 

pripravili a symbolicky sa rozlúčili so zimou. Tradícia sa tak prirodzene spojila                                       

s medzinárodným priateľstvom. 

Veľký priestor dostali kultúrne a poznávacie podujatia. Žiaci navštívili Považskú galériu 

umenia v Žiline, galérie Danubiana a Nedbalka v Bratislave, svetoznámu výstavu 

Tutanchamon, Mirage kino, Hvezdáreň v Kysuckom Novom Meste aj Kostol Božského 

Srdca Ježišovho v Hôrkach. Výnimočnú atmosféru priniesol aj koncert Jara Gaža, ktorý 

spojil hudbu, humor a príjemný spoločný zážitok. 



Za poznaním prírody sa žiaci vybrali aj do Vysokých Tatier. Výlet na Popradské pleso 

priniesol turistiku, pohyb v horskom prostredí, spoločné prenocovanie a chvíle, ktoré podporili 

samostatnosť, vytrvalosť i tímového ducha. 

Marec bol bohatý aj na súťaže. Naši reprezentanti si zmerali sily v Chemickej olympiáde, 

Biologickej olympiáde, Geografickej olympiáde, súťaži Čo vieš o hviezdach?, 

Matematickom klokanovi a speváckej súťaži Slávik Slovenska. Športové zastúpenie priniesli 

florbal, vybíjaná a krajské kolo stolného tenisu, v ktorom dievčatá nazbierali cenné 

skúsenosti v silnej konkurencii. 

Dôležitou udalosťou mesiaca bolo aj Testovanie 9, ktoré preverilo vedomosti deviatakov a 

symbolicky ich priblížilo k záveru základnej školy. Ostatní žiaci zároveň absolvovali 

pripravený program, ktorého súčasťou bola aj návšteva kina. 

Moderné technológie dostali priestor v triede 2.A prostredníctvom interaktívneho systému 

Classwise. Žiaci si overovali vedomosti cez kvízy, hlasovali pomocou classpadov a získavali 

okamžitú spätnú väzbu. Vyučovanie sa tak zmenilo na aktívnu, hravú a motivujúcu skúsenosť. 

Tento moderný nástroj sa podarilo zakúpiť vďaka podpore Rady rodičov, ktorej patrí veľké 

poďakovanie. 

Environmentálne témy sa rozvíjali v aktivitách Ako žije les a Voda pod drobnohľadom. Žiaci 

skúmali význam stromov, vrstvy lesa, prírodné materiály aj život ukrytý vo vode zo školského 

jazierka a akvária. Pri príležitosti Svetového dňa vody tvorili lapbooky a pripomenuli si, že 

voda je vzácna súčasť života, ktorú treba chrániť. 

Tvorivosť a dejepis sa spojili v aktivite Oživené obrazy, počas ktorej žiaci siedmeho ročníka 

stvárňovali známe renesančné diela. Prostredníctvom vlastnej tvorby si všímali detaily, 

kompozíciu, výraz aj atmosféru umeleckých diel a ukázali, že história nemusí zostať iba                    

v učebnici. 

Pokračovali aj aktivity projektu Aj ty v IT, ktoré motivovali dievčatá objavovať svet 

informatiky, programovania a technických profesií. Silným symbolom prijatia a rešpektu bola 

Ponožková výzva pri príležitosti Svetového dňa Downovho syndrómu. Farebné ponožky sa 

stali jednoduchým, no výstižným odkazom spolupatričnosti a podpory ľudí s odlišnosťami. 



Marec bol zároveň mesiacom spolupráce s rodičmi. Uskutočnilo sa rodičovské združenie           

pre predškolákov, triedne rodičovské združenia a pri príležitosti Dňa učiteľov sme si 

pripomenuli význam práce pedagógov, ktorí každodenne sprevádzajú žiakov na ich ceste 

poznania. 

Tento mesiac spojil knihy, vedu, umenie, šport, tradície, technológie aj medzinárodné 

partnerstvá. Ukázal, že škola môže byť priestorom, kde sa poznanie neodovzdáva iba slovami, 

ale najmä skúsenosťou, tvorivosťou a spoločným prežívaním. 

 


